



ГАЗЕТА БАГАНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Степная нива

ЧЕТВЕРГ № 4 (77676) 23 ЯНВАРЯ 2014 г.

САМЫЕ СВЕЖИЕ НОВОСТИ

Новосибирские волонтеры — в Сочи

Делегацию волонтеров Новосибирской области торжественно проводили в Сочи для работы на Олимпийских играх.

Делегацию нашего региона составили 136 волонтеров. 87 из них будут помогать в организации XXII Зимних Олимпийских игр, еще 49 человек — XI Зимних Паралимпийских игр. Большая часть делегатов — молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет. Многие из ребят принимали активное участие в организации форумов «Интерра» и в Универсиаде в Казани 2013 года.

Новосибирцы взяли с собой олимпийское панно, которое будет размещаться на олимпийских стадионах в ходе соревнований.

Новостроек

становится больше

В Новосибирской области в 2013 г. сдано более 1 млн. 700 тысяч кв. метров жилья.

Это превышает показатели 2012 года на 9,6%. Фактический ввод существенно превысил плановые показатели. В общей сложности в регионе планировалось сдать в 2013 году чуть более 1 млн. 598 тысяч кв. метров жилья.

Из общего количества сданного жилья на малоэтажное приходится 544,3 тысячи кв. метров. Это больше, чем в 2012 году на 3,3 %. Превышение плана — 55 %.

В областном центре сдано более 1 млн. 179 тысяч кв. метров жилых площадей. Это также превышает плановые показатели ввода.

Предприниматели дерзают —

и получают помощь

За 2013 год 1004 жителя Новосибирской области получили субсидию на организацию собственного дела.

На эти цели в рамках областной программы «Содействие занятости населения Новосибирской области на 2011-2013 годы» выделено более 73 миллионов рублей.

Проекты начинающих предпринимателей, которым выдана субсидия на самозанятость, имеют социальную значимость и направлены на производство конкретных товаров, предоставление услуг, предполагают создание новых рабочих мест для жителей города и района.

В частности, лучшей бизнес-идеей 2013 года в Искитимском районе названа гостиница для четвероногих питомцев «Кош-кин дом».

25 января — День студентов (Татьянин день)

Студенческий праздник «День студента» официально появился в начале 19 века после Указа Николая I, в котором он распорядился праздновать подписание акта об открытии университета. До этого, еще 25 января 1755 года (12 января по старому стилю), императрица Елизавета подписала указ «Об учреждении Московского университета», и день 25 января стал официальным университетским днем, в те времена он назывался Днем основания Московского университета.

Однако, еще задолго до указа императрицы, на Руси праздновали 25 января Татьянин день. Этот день назван так в честь Святой мученицы Татьяны (Татианы). Святая Татиана считается покровительницей студентов. Кстати, само древнее имя «Татиана» в переводе с греческого означает «строительница».

Продолжением истории праздника стал Указ президента России № 76 от 25 января 2005 года «О Дне российского студенчества», который официально утвердил «профессиональный» праздник российских студентов.

Несмотря на то, что история праздника своими корнями уходит в далёкое прошлое, традиции сохранились и по сей день. Студенты как устраивали широкие гуляния более ста лет назад, так и в 21 веке предпочитают отмечать свой праздник шумно и весело. Кстати, в этот день квартальные даже чрезвычайно нетрезвых студентов не трогали. А если и приближались, то козыряли и осведомлялись: «Не нуждается ли господин студент в помощи?». Впрочем, как известно, студент никогда не упустит шанс отдохнуть от учебы, — согласно народной мудрости, от бесконечного торжества его отвлекает лишь «горячее» сессионное время.

Татьяна Долганева отмечает 25 января сразу 3 праздника. В этот день у нее именины, праздник студентов и Татьянин день.

В 2011 году Татьяна окончила Вознесенскую СОШ, поступила в профессиональный педагогический колледж в г. Новосибирске,



затем перевелась в Сибирскую государственную геодезическую академию сразу на 3 курс.

— Татьяной меня назвала акушерка, принимавшая роды у матери, которую звали так же, — рассказывает девушка. — В Татьянин день в школе мне

всегда ставили пятерки, а крестная однажды в детстве подарила огромного плюшевого медведя, это событие мне запомнилось на всю жизнь. Доброй традицией стало собираться с друзьями или родными и весело отмечать сразу три праздника. Хотя, конечно,

лучше бы они были в разные дни.

После учебы Таня планирует вернуться в родной район. Убеждена, что жить здесь интереснее, да и душа приятнее в родном краю.

Александр
Михайлов. 16+

Будет ли
порядок
в доме для
детей-сирот?

Стр. 5.

2

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ОТ пятницы
ДО пятницыО первоцелиннике
Александре Валове

В 2014 году исполняется 60-лет с начала освоения целинных и залежных земель в Новосибирской области. К этой дате в Баганской вечерней школе оформляется музейный уголок, посвященный первоцелиннику, Заслуженному работнику сельского хозяйства РФ Александру Ивановичу Валову.

У вечерней школы давно устанавились теплые отношения со знаменитым земляком. Александра Ивановича часто приглашают на встречи с молодежью, на которых хлебороб охотно делится своими воспоминаниями об освоении целины, развитии земеделия в Баганском районе, об интересных людях.

На музейной витрине будут размещены фотографии А. И. Валова, биографические справки, документы, свидетельствующие о его богатой событиями жизнью.

Собственником
стал сельсовет

Бывшее здание районного потребительского общества в с. Большие Луки долгое время было бесхозным. А с недавних пор оно по закону принадлежит местной администрации. Объект требует капитального ремонта, в первую очередь, здесь необходимо привести в порядок крышу.

— Будем ремонтировать, — говорит глава МО Николай Волокитин, — поскольку в здании находится социально значимый объект: сельский клуб.

Вторую часть объекта просмотрел предприниматель Александр Кибекин. В его планах открытие сельского магазина. Сейчас в селе, где проживают 109 человек, из них 37 — люди преклонного возраста, торговой точки нет.

На большом экране
— «Сталинград»

Здание Кузнецковского Дома культуры не только отремонтировали за счет областного бюджета, но и оснастили по этой же программе световым, звуковым оборудованием, установили проектор, с помощью которого с нового года работники культуры демонстрируют фильмы: мультипликационные, художественные.

В прошлое воскресенье зрители смотрели «Сталинград» Федора Бондарчука. Лента заинтересовала не только взрослых, но и детей. Дисками с фильмами с очагом культуры делятся сами селяне, что-то приобретает учреждение. В дальнейшем будут использоваться возможности Интернета.

Смотреть фильмы на большом экране в нашем районе имеют возможность два села: Палецкое и теперь — Кузнецковка.

За 1954–1955 годы райкомами комсомола Новосибирской области были выданы комсомольские путевки свыше 10 тысяч юношей и девушек на освоение целинных и залежных земель.

ТРАДИЦИИ

Важно было помолиться
и водой святой омыться

В минувшее воскресенье православные христиане отмечали Крещение Господне. Многие празднуют его окунанием в открытые водоемы, что приносит, на их взгляд, телесное и духовное здоровье.

В селе Грамотино Карасукского района вечером собралось несколько сотен человек. Здесь уже не первый год обидают иордань. Смелчаков окунуться в священную воду было столько, что от их массы из купели выходила вода. Вокруг водоема стояли иконы Божьей Матери и Иисуса Христа. Во избежание недоразумений недалеко дежурили бригады скорой помощи и МЧС. Здесь же размещались палатки, где можно было обогреться и выпить кружку горячего чая. Среди многочисленного народа можно было встретить и наших односельчан.

— Я долго не решалась искупаться, — делится Елена Таранова, жительница Багана. — Накануне читала в Интернете о пользе и противопоказаниях купания в ледяной воде, впечатления людей. Вообще, я по жизни — экстремал, поэтому не могла отказаться себе в новых ощущениях. И не пожалела. Это непередаваемые эмоции. Восторг! И совсем не холодно. Я чувствовала, как мой организм наполняется новой живой силой.

А еще поразило меня, насколько незнакомые друг другу



В крещенскую купель
ходит Елена Таранова.

люди внимательны и доброжелательны. При выходе протягивали руку помощи, делились впечатлениями. Такое мероприятие сближает людей

духовно. На следующий год обязательно с мужем поедем. И вам советую.

Наш корр.
Фото Юрия Таранова.

16 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ

Уважаемые молодые и будущие избиратели!

Традиционно, в соответствии с постановлением Центральной избирательной комиссии РФ, 16 февраля (третье воскресенье месяца) по всей стране проводится День молодого избирателя. Основная цель всех мероприятий, приуроченных к этой дате — повышение правовой, прежде всего, электоральной культуры молодежи, уровня информированности о выборах, создание условий для осознанного участия в голосовании, формирование гражданской ответственности, увеличение интереса молодых и будущих избирателей к вопросам управления государственными и местными делами посредством выборов.

Наталья Хадеева,
председатель территориальной
избирательной
 комиссии района.

КАДРЫ

Селу нужны специалисты

В большинстве сельскохозяйственных предприятий района наблюдается дефицит высококвалифицированных специалистов.

Зачастую, в силу определенных обстоятельств, для многих людей работа в сельской местности является не особенно привлекательной. Даже получая специальность в учебных заведениях аграрного направления, редко у кого возникает желание в плотную заняться деятельностью, связанной с сельскохозяйственным производством, и жить проблемами села. Так, в 2013 году после окончания агрономического факультета НГАУ приступил к работе в хозяйстве всего один молодой специалист.

Всего в агропромышленном комплексе задействовано, по состоянию на 1 января 2014 года, 2053 человека. Среди них имеют образование 1133, в том числе: высшее — 106 работников, среднее профессиональное — 253, начальное профессиональное — 552; курсовое профессиональное образование — 222.

Повысили свою квалификацию в 2013 году 242 работника акционерных обществ.

www.bagan.nso.ru

КУЛЬТУРА

Вечер неожиданностей

В ночь с 18 на 19 января в Вознесенском Доме культуры прошел вечер гаданий.

А накануне работники культуры встретились с по-жилыми жительницами села и досконально расспросили их о том, как в прежние времена девушки получали сведения о своем суженом. На основе этих заметок и написали сценарий праздника. Прошло мероприятие весело, но не без неожиданностей. Директор

Дома культуры Людмила Лапицкая, например, была огорожена сообщением дочери Натальи о том, что, согласно поверью, через четыре года та выйдет замуж. У Лапицких относительно Натальи свои расчеты: помочь дочери окончить школу, железнодорожный техникум, институт. Свадьба в эти планы не вписывалась.

ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Мастер
на все руки

В моей квартире прорвало водопровод. По соседству живут только пожилые и больные люди, которые ни в чем не могли мне помочь. А на столе лежал телефон с номером таксиста, он несколько раз возил меня по Багану. Нажимаю нужную кнопку и рассказываю о своей беде водителю Олегу Янченко. Он приехал тут же и устранил неисправность.

Большое спасибо Олегу за помощь.
Валентина Черепанова,
с. Баган.

НУ И НУ!

Бизнес на слезах

В нынешнем году в с. Петрушино новогодние каникулы затянулись, в частности, из-за продажи в селе недорогой водки, что сказалось на работе акционерного общества. Об этих фактах стало известно сельской администрации, которая и выписала пятерым жителям села, занявшимся незаконным бизнесом, предписания. Их нарушителям закона вручил участковый инспектор полиции. «Предприниматели» взяты на особый контроль. К тем, кто не прекратит свою деятельность, будут применены более строгие меры.

Жителям многоквартирных домов надо как можно скорее определиться, как они будут накапливать деньги на ремонт жилья.

Следует отметить, что принятым областным Законом не урегулированы все вопросы, касающиеся данного процесса. После вступления в силу Закона Новосибирской области «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Новосибирской области» правительство Новосибирской области и министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новосибирской области разработан и принят ряд нормативных правовых актов, регулирующих правоотношения в данной сфере.

В одном из таких документов установлен минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах. Причем он не будет одинаковым для всех собственников помещений в многоэтажках, а будет дифференцированным в зависимости от размера занимаемой общей площади помещения в многоквартирном доме, от муниципального образования, в котором расположен многоквартирный дом, типа и этажности дома, стоимости проведения капитального ремонта отдельных элементов строительных конструкций и инженерных систем многоквартирного дома, нормативных сроков их эффективной эксплуатации до проведения очередного капитального ремонта (нормативных межремонтных сроков), а также от установленного Жилищным кодексом и Законом области перечня работ и (или) услуг по капремонту, оказание и (или) выполнение которых будет финансироваться за счет средств фонда капитального ремонта.

В соответствии с постановлением правительства Новосибирской области от 22.11.2013 г. №512п размер взноса на капитальный ремонт составит: 2014 г. — 7,10 руб.; 2015 г. — 7,60 руб.; 2016 г. — 7,60 руб. в расчете на 1 кв. м. общей площади квартиры. Напомним, что взносы на капитальный ремонт не уплачиваются собственниками помещений в многоквартирном доме, признанном в установленном Правительством Российской Федерации порядке аварийным и подлежащим сносу.

Это обязательный платеж, в случае неуплаты (неполной оплаты) которого должники будут обязаны заплатить в фонд капитального ремонта проценты в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на момент оплаты.

Обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт возникнет у собственников помещений в многоквартирном доме по истечении четырех календарных месяцев, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором официально опубликована утвержденная региональная программа капитального ремонта, в которую включен этот многоквартирный дом.

Закон обязывает правительство НСО утвердить региональную программу капитального ремонта в течение четырех ме-

КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

Реализация закона о капитальном ремонте: что новенького в НСО?

В данной статье речь пойдет о том, как на территории Новосибирской области будет организован процесс проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов.



сяев со дня вступления в силу Закона области. Формирование проекта программы возложено на министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства НСО.

Региональная программа капитального ремонта будет сформирована на срок, необходимый для проведения капитального ремонта общего имущества абсолютно во всех многоквартирных домах, расположенных на территории Новосибирской области, при этом проведение капитального ремонта планируется на 25-летний период.

Очередность проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в региональной программе капитального ремонта определена исходя из следующих критерии:

1) износ общего имущества многоквартирного дома, определяемый по результатам мониторинга технического состояния многоквартирного дома;

2) год ввода в эксплуатацию многоквартирного дома;

3) дата и вид проведения последнего капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома;

4) наличие угрозы безопасности жизни и здоровью граждан.

Для определения очередности включения многоквартирных домов в данную программу правительство НСО утвержден порядок проведения мониторинга технического состояния многоквартирных домов, установлен порядок применения вышеуказанных критериев.

В силу норм Жилищного кодекса РФ в первоочередном порядке в региональную программу капитального ремонта будут включены те многоквартирные дома, в которых требовалось проведение капитального ремонта на дату приватизации первого жилого помещения при условии, что такой капитальный ремонт не проведен на дату утверждения или актуализации (ежегодного уточнения) региональной программы.

Отметим, что внесение в региональную программу капитального ремонта изменений, предусматривающих перенос установленного срока капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме на более поздний период, сокращение перечня планируемых видов услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, не допускается, за исключением случаев принятия соответствующего решения собственниками помещений в этом многоквартирном доме (это предусмотрено Жилищным кодексом РФ).

В целях реализации региональной программы капитального ремонта правительство НСО и органы местного самоуправления утверждены краткосрочные (сроком на три года) планы реализации региональной программы.

В соответствии с Жилищным кодексом РФ собственники помещений в многоквартирном доме на общем собрании должны выбрать один из следующих способов формирования фонда капремонта:

перечисление взносов на капитальный ремонт на специальный счет;

перечисление взносов на капитальный ремонт на счет регионального оператора.

Особо подчеркнем, что в соответствии с Жилищным кодексом РФ средства, полученные региональным оператором от собственников помещений в одних многоквартирных домах, формирующих фонды капитального ремонта на счете регоператора,

могут быть использованы для финансирования капитального ремонта общего имущества в других домах, собственники в которых также формируют фонды капремонта на счете этого же регионального оператора. В то время как средства собственников, «аккумулирующиеся» на спецсчетах, не могут быть направлены на ремонт общего имущества других многоквартирных домов!

В случае, если собственники в качестве способа формирования фонда капремонта выберут формирование его на специальном счете, решением общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме должны быть определены:

1) размер ежемесячного взноса на капитальный ремонт, который не должен быть менее чем минимальный размер взноса на капитальный ремонт, установленный нормативным правовым правительством НСО (об этом мы сказали выше);

2) перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме в составе не менее чем состав перечня таких услуг и (или) работ, предусмотренный региональной программой капремонта;

3) сроки проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, которые не могут быть позднее планируемых сроков, установленных региональной программой капремонта;

4) владелец специального счета (им может быть товарищество собственников жилья, осуществляющие управление многоквартирным домом жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив. Кроме того, собственники вправе принять решение о выборе регионального оператора в качестве владельца специального счета);

5) кредитная организация, в которой будет открыт специальный счет.

Решение об определении способа формирования фонда капитального ремонта должно быть принято и реализовано собственниками помещений в многоквартирном доме до 27 апреля. В целях реализации решения о формировании фонда капитального ремонта на специальном счете, открытом на имя регионального оператора, собственники помещений в многоквартирном доме должны направить в адрес регионального оператора копию протокола общего собрания таких собственников, которым оформлено это решение.

Необходимо отметить, что в случае, если собственники в установленный срок не выберут способ формирования фонда капремонта или выбранный ими способ не будет реализован, орган местного самоуправления примет решение о формировании фонда капремонта в отношении такого дома на счете регионального оператора.

Что касается регионального оператора, то в Новосибирской

области их будет два, один из которых будет действовать на территории Новосибирской области, за исключением города Новосибирска, другой — на территории города Новосибирска.

Важный момент, что в областном Законе предусмотрена государственная поддержка за счет средств областного бюджета Новосибирской области на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в форме субсидий. Объем средств, направляемых на эти цели, будет ежегодно определяться в законе области об областном бюджете.

Финансовая поддержка будет предоставляться на финансирование работ по капремонту общего имущества в многоквартирных домах:

1) товариществом собственников жилья;

2) жилищным, жилищно-строительным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом, созданным в соответствии с Жилищным кодексом РФ;

3) управляющим организацией.

Финансовая поддержка в рамках реализации региональной программы капремонта будет предоставляться независимо от применяемого собственниками помещений в многоквартирном доме способа формирования фонда капитального ремонта и будет применяться к видам услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, предусмотренным статьей 166 Жилищного кодекса РФ и статьей 14 областного Закона о капремонте.

Важно, что финансовая поддержка будет предоставляться вышеуказанным лицам при условии формирования фонда капитального ремонта в отношении многоквартирного дома в размере не менее 95% от общего объема взносов, подлежащих уплате по состоянию на 1 января года, в котором будет осуществляться капремонт общего имущества в доме согласно региональной программе. Это означает, что при наличии задолженности жителей многоквартирного дома по уплате взносов на капремонт в размере более 5%, поддержки из областного бюджета не будет!

И последнее, на чем мы хотели остановиться. Несмотря на то что нам известно, Новосибирская область — единственный субъект в Российской Федерации, который своим законом установил гарантии сохранности средств собственников помещений в многоквартирных домах, формирующих фонд капитального ремонта на счете, счетах регионального оператора.

(Окончание на 10-й стр.)

ЗЕМЛЯКИ

В начале свое карьеры Людмила Владимировна никакого отношения не имела к животноводческой отрасли, несмотря на то, что родилась и выросла в сельской местности, точнее в с. Лепокурево. Окончила Болотниковский сельскохозяйственный техникум и по направлению приехала в с. Ивановку. В центральной конторе проработала 10 лет, была завкладом, а 12 лет назад ее назначили помощником бригадира на ферму. В новых обязанностях Людмилы Владимировны многое осталось от ее прежней работы. Учитывает молоко, надоенное доярками, определяет в нем процент жира, отправляет продукцию на молочный завод, следит за качеством молока и принимает оперативные меры, если показатель начинает снижаться. На каждую операцию заполняется документ, который передает администрации для дальнейшего анализа. Вот такая получается бухгалтерия.

— Мама и дома такая, — рассказывает дочь Наталья. — Всегда в заботах и хлопотах. У нас в холодильнике всегда было много разнообразной еды. Мама очень вкусно готовит,

Увидев эту немолодую женщину на велосипеде, ивановцы не удивляются. Привыкли к тому, что разъезжает по улицам села на двухколеснике Людмила Владимировна Бухмиллер с ранней весны до снегопада. С помощью транспортного средства расстояние от ее дома до фермы преодолевается быстрее, а за сбереженные полчаса можно переделать уйму работы, которой у нее всегда непочатый край.



этому ее научила свекровь, а она — нас с сестрой. Годами от нее не уезжали даже нежданые гости.

Как работающей женщине удается быть хорошей хозяй-

За 20 дней января район отправил на перерабатывающие предприятия 10116, 3 центнеров молока, на 791 центнер больше, чем в прошлом году.

Сведения о надоях молока

на 20 января 2014 года
(в первой колонке — суточный надой на корову (кг), во второй — на эту же дату прошлого года).

АО «Надежда»	14,4	12,1
АО «Ивановское»	13,8	13,7
АО «Искра»	9,9	8,0
АО «Вознесенское»	9,3	8,3
АО «Северо-Кулунд»	8,9	9,1
АО «Лепокуревское»	7,2	4,8
АО «А. Невского»	6,0	6,3
АО «Водино»	4,3	6,5
АО «Палецкое-АгроЛ»	3,1	3,8
АО «Культура»	2,7	4,0
По району	9,1	8,5

она востребована, и это тоже придает сил.

Есть у Людмилы Владимировны способ восстановить силы и в течение дня. Садится в кресло, наливает бокал чая...

Пять минут — и она опять готова к работе.

Зоя Глагольева.
Фото автора.

льет, а это непростое дело, если учесть что цветы у Бухмиллеров растут не только во дворе, но и за двором и в квартире, и каждый стебелек требует к себе особого внимания.

Так проходят у Бухмиллеров шесть дней в неделю. В выходной садится в машину и едет в Баган, где у них живут две дочери Наталия Ланкрафт и Татьяна Вальц и двое внуков, которых дедушка с бабушкой очень любят. В любви и заботе время проходит быстро. Прощания всегда грустные.

— Ты когда к нам совсем приедешь? — канючит обычно Анюта.

Обещает:

— Вот пойду на пенсию, и заберу вас к себе.

Хотя дату ухода еще не определила. Если будут силы, еще поработает. В АО «Ивановское»

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

В Ивановке тепло и комфортно

Нынешняя зима благосклонна к сибирякам. Но в 72-х квартирах ивановцев, на объектах соцкультбыта и в административных зданиях тепло не только по этой причине. В МУП ИКС «Ивановский коммунальщик» на милость природы не надеются, поэтому ежегодно серьезно готовятся к отопительному сезону. И зима не застает их врасплох.

Начинается процесс подготовки к холодам задолго до наступления весенних дней с составления дефектной ведомости, куда записываются все узлы и приборы, требующие замены. С нею, пока коллектив в отпуске, и будет работать руководитель предприятия Борис Анатольевич Мищенко. Потом все дружно, включая директора — у Бориса Анатольевича свой метод руководства, засучивают рукава.

Приобретаются материалы для ремонта за счет бюджетных средств и средств предприятия.

В итоге даже в суровые зимы серьезных поломок в системе теплоснабжения села не бывает. Небольшие погрешности научились устранять в течение нескольких часов, чтобы не оставить население без горячей воды. В ремонтной бригаде — кочегары, водитель, которые обладают смежными профессиями сварщика, электрика, слесаря. Директор — рядом. Так и дело идет быстрее: лишние руки не помешают, да и текущие вопросы решать проще.

Нет на предприятии проблем с обеспечением топливом. Поставки регулярные и строго по заявке, также добросовестно

оплачивают коммунальщики свои счета. На начало января Топливной корпорации задолжали всего 59 тысяч рублей, при этом имеют в запасе 140 тонн угля.

Примечательно то, что на этом предприятии нет больших задолженностей со стороны населения за тепловую энергию. Когда у кого-то из работников акционерного общества — основных потребителей тепла — возникает проблема, на помощь приходит директор хозяйства, который выдает аванс в счет будущих заработков.

Из работающих, по мнению директора предприятия, наибольшей похвалы заслуживают пенсионеры Владимир Карлович Зейбель и Иван Васильевич Адамов. Владимир Карлович работал в акционерном обществе трактористом, чабаном, три последних года — кочегаром. После пенсии, когда потребовалось, вернулся на свое рабочее место. Кузнец и слесарь Иван Васильевич пришел в коллектив после ухода на заслуженный отдых по основному месту службы. Оба прекрасно справляются со своими обязанностями.

Зоя Глагольева.

РАЙОН: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Мы — на фоне области

За последние годы животноводство в районе сделало большой шаг вперед, особенно в производстве молока. Но для того, чтобы объективно оценить достигнутое, мало сравнивать наши прошлые и сегодняшние показатели. Не менее важно увидеть, как они выглядят на фоне результатов работы животноводов других районов области.

По состоянию на 1 января 2014 года, численность крупного рогатого скота в хозяйствах района составляет 24180 голов. Это второй показатель по области, впереди только Венгеровский район — 24436 голов.

На фермах в настоящее время содержится 7010 фуражных коров. Это соответствует уровню прошлого года. В целом по Новосибирской области наблюдается обратная тенденция: дойное стадо сократилось на 7400 голов и сейчас насчитывает 132 тыс. коров.

На начало 2014 года наибольшее количество коров содержится в Венгеровском (9000), Татарском (8250), Карабуском (7902), Сузунском (7573) районах. В рейтинге по численности дойного стада мы находимся на 5 месте в области. А наименьшее поголовье коров в Кыштовском, Северном и Мошковском районах — от 631 до 900 голов.

Там, где трудовые коллективы ориентированы на конечный результат, животноводы стремятся постоянно совершенствовать свою работу, памятуя, что производственные показатели зависят от слаженности действий всех работников ферм. Это дает свои плоды. За 2013 год по Ивановской ферме (АО «Ивановское») удали на фуражную корову достиг 6479 кг, по Петрушинской (АО «Надежда») — 5617 кг, по Воскресенской (АО «Надежда») и Стретинской (АО «Северо-Кулундинское») — 4840 кг.

Лидер в соревновании доярок Е. И. Волкова (АО «Ивановское») на каждую из своих коров надоила 7770 кг. В общем, можно сказать, что коллективам, пока не достигшим таких показателей, есть на кого равняться и у кого учиться.

На 01.01.2014 года в расчете на одну корову на наших сельхозпредприятиях надоено, впервые в истории района, 4050 килограммов молока (по области — около 3500 килограммов). По этому показателю Баганский район находится на 8 месте в области, а среди районов Кулундинской зоны — на первом. Коллектив животноводов АО «Надежда» (впервые в истории хозяйства) и АО «Ивановское» перешагнули пятитысячный рубеж. Динамичное движение в этих хозяйствах идет за счет кропотливой племенной работы (свыше 30 процентов стада ежегодно обновляется высокопродуктивными первотелками), улучшения рациона кормления за счет минеральных, белковых добавок, хорошего ухода и содержания животных, внедрения прогрессивных технологий в производственный процесс.

В настоящее время наивысшие суточные уди молока на

корову получают в акционерных обществах «Надежда» — 13,9 кг, «Ивановское» — 13,8. В среднем по району надой составляет 9,0 кг, что позволяет ему находиться в первой десятке по этому показателю. Наивысшие надои по области отмечаются в Ордынском районе (20,9 кг), Маслянинском (18,5 кг), Новосибирском — (15,8 кг), Искитимском (12,5 кг). По оперативной отчетности, удали молока на одну фуражную корову по области — 7,8 кг.

Валовое производство молока в сельхозпредприятиях района превысило уровень 2012 года на 1448 т и достигло 28168 т, при темпах роста 105 % (это 4 показатель по области). Больше всего произведено молока в АО «Ивановское», АО «Надежда», АО «Лепокуревское». Наивысшие темпы роста среди лидеров (126 %) достигнуты в АО «Надежда», где валовое производство молока составило 4549 т.

В настоящее время за сутки мы производим более 60 тонн молока (прирост к прошлогоднему уровню — 7,3%). Это позволяет району, имеющему не самое большое молочное стадо, находиться по этому показателю на 5 месте в области. А лидерами являются Ордынский (109,5 т), Маслянинский (73,5 т), Сузунский (76,1 т), Татарский (69,9 т) районы. В 12 районах области производят менее двадцати тонн молока в сутки.

Приведенные цифры говорят о том, что наши животноводы занимают достойное место в области. Однако впереди самые сложные месяцы работы, и труженикам ферм предстоит многое сделать для успешного завершения зимовки в целом, а также удержать занимаемые позиции и даже улучшить их.

Юрий Кротов,
главный зоотехник отдела
сельского хозяйства
и природопользования
 администрации района.

У детей-сирот есть возможность приватизировать сегодняшнее жилище. Но при антисоциальном поведении такая вероятность сводится к нулю.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Ее зовут Татьяна!

**Татьяна, ты нас
вдохновляешь
И на ученье, и труды,
И веселиться позволяешь,
И защищаешь от беды.**



Татьяна Вальц:

— 25 января — день рождения у моего отца. Поэтому получается двойной праздник. Всегда собираемся в теплом семейном кругу за праздничным столом, общаемся, вспоминаем Татьян, известных во всем мире. А самые запоминающиеся, конечно, студенческие годы. В этот день мы всегда веселились, а однажды мне даже повезло в лотерее.



Татьяна Дронченко:

— Татьянин день всегда был для меня семейным праздником. По традиции собираемся с родными за вкусным ужином. Однажды 25 января мне выпала счастливая возможность отправиться в путешествие. Пожалуй, это и есть самый памятный Татьянин день.



Татьяна Лоось:

— 25 января в прошлом году мне сообщили, что я жду второго сына. Это, безусловно, самое значимое и запоминающееся событие Татьяниного дня. Праздничным вечером муж всегда дарит цветы и сам готовит ужин. Когда была студенткой, было много подруг — Татьян. Мы всегда собирались вместе и весело проводили время.



Татьяна Иванова:

— В этот день у меня родилась дочь. Думаю, события ярче и счастливее быть не может. Так совпадает на работе, что в Татьянин день я нахожусь в отпуске. Поэтому чаще всего встречаю его за границей.

Опрос провел
Александр
Михайлов.

18-квартирный дом по улице Комсомольской в Багане в конце прошлого года наполнился людскими голосами. Ключи от новых благоустроенных комфортных квартир получили 15 детей, оставшихся без попечения родителей.

Это стало настоящим новогодним подарком для юношей и девушек, о котором приходилось лишь мечтать. Многие из сверстников, наверное, где-то в глубине души даже позавидовали им. Ведь не каждому может сглатиться жилье вот так, с небес. Но, как говорится, недолго музыка звучала. Вернее, она стала звучать в доме чуть ли не каждый день, сопровождаясь ссорами, скрепленными алкоголем и рукоприкладством.

Для правоохранителей этот дом стал, как родной. Полицейские частенько наведывались к новоселам. С проживающими не раз составлялись профилактические беседы о недопустимости такого поведения, о соблюдении порядка, санитарных норм и правил. Но картина повторялась снова и снова.

В один из вечеров я и местный участковый Константин Власов вновь отправились по злополучному адресу. Увидев около многоэтажки урну, наполненную

СИТУАЦИЯ

Долгожданное заселение превратилось в горчение

После заселения детей-сирот в новый дом у власти появились серьезные проблемы.

до отказа пустыми бутылками из-под алкоголя и пачками сигарет, картина о жильцах сложилась в невеселый пазл.

Бурные пятна на лестничных площадках, похожие на кровь, и погнутые входные двери напоминали о прошедшей накануне бойне. А некоторые двери и вовсе не закрывались от нанесенных повреждений. Такие не подлежат даже ремонту.

Совместный обход начался с квартиры, откуда доносились женские голоса и смех. Открыв дверь, девушки не удивились человеку в погонах и принялась охотно отвечать на интересующие нас вопросы: чем они занимаются, все ли в порядке?

Было очевидно, что сегодня в доме спокойно. По соседству с девчушками проживает молодой человек. Судя по его внешнему виду и запаху, он был с глубокого

похмелья. Парень не скрывал, что накануне выпивал с товарищами и даже пожаловался участковому на одного из них. Мол, приходит, как к себе домой, и, порой, без его ведома. Чудным образом проникает в помещение на втором этаже через балкон. Константин Александрович пообещал разобраться, но только на трезвую голову хозяина жилища. А пока мы в один голос читали морали, стоящий перед нами, еще не потерянный человек лишь молчал и склонял голову, как будто от стыда.

Больше никого из жильцов в этот вечер не застали. Наверное, рано «обрадовали» домочадцев своим внезапным визитом. Придя чуть позднее, возможно, попали бы в самый разгар гуляния.

...На самом деле, мне жаль этих людей: нелегкое детство, недостаток материинской любви

НА ЗЛОБУ ДНЯ

О соцподдержке по оплате ЖКУ

С 2014 года социальная поддержка по оплате жилого помещения и коммунальных услуг для льготных категорий граждан осуществляется исходя из их фактических расходов.

Как отмечают в министерстве социального развития области, первая выплата компенсаций будет произведена в феврале с учетом реальных сведений об оплате жилищно-коммунальных услуг за январь.

Меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг предоставятся на территории Новосибирской области в денежной форме с января 2010 года. До 2014 года выплаты носили авансовый характер, при этом их размер не был связан с фактическими расходами граждан. Он определялся по региональному стандарту стоимости жилищно-коммунальных услуг, который ежегодно устанавливается как средняя стоимость перечня жилищно-коммунальных услуг, предоставляемых в многоквартирных и жилых (индивидуальных) домах каждого из 460 муниципальных образований Новосибирской области, рассчитанная на 1 человека в месяц по действующим тарифам и нормативам потребления услуг.

Эффективность новой формы мер социальной поддержки подтверждена в ходе пилотного проекта, проведенного с мая по сентябрь

2013 года в трех районах Новосибирской области (Искитимский, Карасукский, Куйбышевский). Новая модель компенсации расходов позволяет обеспечить соизмеримость компенсационных выплат и фактических расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг, а также исключает необходимость дополнительного обращения за компенсационной доплатой федеральных льготников, получающих денежную выплату в размерах, не соответствующих объему мер, предусмотренных законодательством.

Всем льготникам, получавшим денежную выплату, компенсация за январь 2014 года будет назначена автоматически без необходимости личного обращения. Вся необходимая для расчета компенсации информация будет получена на основании сведений, представленных поставщиками жилищно-коммунальных услуг.

Учитывая, что компенсация имеет не предварительный (авансовый), а последующий характер, граждане будут получать ее после оплаты жилищно-коммунальных услуг.

Пресс-служба губернатора и правительства Новосибирской области.

Звоните на телефон «горячей линии»

С 16 января работает «горячая линия» по вопросам предоставления компенсаций расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг для граждан, имеющих льготные категории, а также назначения социальной доплаты к пенсии.

Задать вопросы специалистам министерства социального развития Новосибирской области можно по телефону 8-800-100-00-82.

Звонки принимаются ежедневно по будням с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 (в пятницу до 17.00). «Горячая линия» будет работать до 31 января.

Звонок на телефон «горячей линии» бесплатный с любого телефона, включая мобильный.



и ласки, у кого-то за плечами детдом. И государство пытается восполнить все то, что не додали родители. К примеру, высшее образование они могут получить бесплатно, жилье предоставляется, которое впоследствии становится их собственностью. А ведь это и есть главный фундамент в жизни,

который другим построить не под силу. Не нахожу себе объяснений в таком образе жизни. А может быть, попросту не умеют жить по-другому?!

Слишком рано они лишились положительного родительского примера.

Ольга Волкова.
Фото автора.

ДОСУГ

И мы играем в «Форт Боярд»

Телешоу «Форт Боярд», наверное, привлекает многих. Вот и мы решили провести подобную игру в нашей школе. Конечно, здесь не было такой атрибутики и сложных конкурсов, как в одноименной телепередаче, но принцип проведения был аналогичным.



Нелегко Коле Половинко искать ключ в банке с киселем, да еще с завязанными глазами. «Контролер» Алина Черезова строгий «А ну-ка, не подглядывать!».

В этот вечер в актовом зале школы собрались померяться в силе, ловкости и смекалке две команды, в которые входили учащиеся с 7 по 11 класс. Ведущие Татьяна Розбах и Алина Черезова пригласили мальчишек и девчонок отправиться на состязание в крепость «Форт Боярд», где «в далекие времена жили короли и рыцари».

Представьте, что мы находимся в старинном замке, где жили поколения королей и рыцарей, а затем через века этот замок стал темницей, — рассказывали ведущие. — В нем есть много комнат, залов, лабиринтов и коридоров. Все они таят в себе какой-то секрет. И только пройдя множество испытаний, собрав ключи от других комнат, можно заполучить сокровища. Но помните, на пребывание в

каждой комнатедается строго определенное время, и тот, кто не успеет из нее выйти, остается в плена. Только дружба поможет вызволить его из заключения.

И вот игра началась. Капитанам команд Никите Фоменко и Николаю Половинко раздали маршрутные листы с названиями станций, которые предстояло пройти, чтобы получить сокровища Форта. В программу входило десять различных конкурсов: «Мишень», «Лопни шарик», «Прыжки со скакалкой», «Забей гвоздь», «Развяжи веревку», «Пройди через паутину», «Подбери ключ к замку», «Уровень», «Собери комбинацию», «Найди ключ». Самым интересным и запоминающимся испытанием, по мнению ребят, был конкурс «Найди ключ», в котором нужно было с закрытыми глазами, на ощупь, обнаружить ключ, находящийся

в одной из банок. А содержимым в этих банках были различные предметы: шишки, гречневая крупа, питьевая вода, сваренные макароны и даже кисель. Ребята с большим интересом и азартом выполняли все задания.

Испытания проходили в разных помещениях, куда участники заходили в соответствии с маршрутными листами. Конкурсы проводились учителями-наставниками. После выполнения задания на станции, команда получала ключ, а если по каким-то причинам задание не было выполнено, то одного из игроков данной команды отправляли в «Комната Теней» — дополнительную станцию, где нужно было проявить смекалку, чтобы освободиться. И все ребята, кто попадал в эту «страшную» комнату, с успехомправлялись с заданиями.

После прохождения всего маршрута обе команды, немного подуставшие, но такие довольные, встретились в актовом зале для подсчета полученных ключей. Победила команда, капитаном которой был Николай Половинко. Ребятам была предоставлена возможность заполучить сокровища — фортки, которые были спрятаны во всем здании школы. И игрокам удалось их найти.

Казалось, ребята бы еще справились с парой-тройкой заданий, но время вышло, игра подошла к концу. Вспомните, чем заканчивается практически каждая сказка? Ну, конечно же, «пиром на весь мир». Вот и по окончании праздника всех его участников ждал «пир», только это были не сладости, а всеми любимая дискотека!

**Анастасия Фоменко,
ученица 10 класса Ивановской
СОШ, юнкор школьной газеты
«Портфель».**

Возле школы вас встретит веселый паровозик с подарками и сказочная золотая рыбка, которая в новогоднюю

УМЕЛЬНЫЕ РУЧКИ

Это мы можем!



У ребят нашей школы уже стало традицией украшать наше здание к новогодним праздникам. Фойе и коридоры школы становятся сказочно красивыми. И это здорово!

Но в этом году мы решили пойти дальше и попробовать

свои силы в снежных скульптурах, которые разместились на территории школы у парадного входа. Ребята трудились на переменах, уроках труда и в кружке «Юный художник». И вот что у нас получилось...

ночь исполняет все загаданные желания.

Спасибо всем, кто верит в сказку и делает ее своими руками.

**Настя Гревцова,
10 класс Вознесенской
СОШ.**

ОТКРОВЕНИЕ

Меня пригласили на «Его величество Бал...»

В конце декабря 2013 года мне посчастливилось стать участником новогоднего бала в стиле 19 века.



Бал проводился в районном Доме культуры, куда съехались ребята из разных школ района. Все участники были очень красиво одеты: девушки в бальных платьях, юноши в строгих костюмах.

Сначала была подготовка к балу. Хореографы провели мастер-класс. Мы учились танцевать вальсы, польки и другие танцы. Парикихеры показали девочкам, как правильно укладывать волосы в нарядную прическу. Кавалеров учили светскому этикету.

И вот начался бал. Я очень волновался, но когда начал танцевать, волнение ушло. Галантные кавалеры приглашали дам на танец по всем правилам этикета. Между танцами мы играли в «живой ручеек», «жмурки».

Когда закончился бал, все участники долго аплодировали организаторам этого незабываемого праздника.

**Руслан Жуматрусинов,
8 класс Владимировской ООШ.**

ЗИМНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Верьте в сказку

А вы видели волшебство? А в сказку верите?

Многие из вас категорично скажут: «Нет», другие, даже не задумаясь над этим, казалось бы, глупым вопросом, и только лишь малая часть с детским восприятием на лице ответят: «Да».

Я понимаю, почему у людей нет веры... Современный мир, век инновационных технологий. Все люди куда-то спешат, торопятся, боятся опоздать, даже не замечая, что они уже не успели. Они уже опоздали жить!

А хотите, я покажу вам истинное чудо?

Вы только остановитесь, посмотрите вокруг себя... И что же вы видите? Просто зиму? А я вижу землю, окутанную снежным ковром, искрящуюся под лучами неяркого зимнего солнца; деревья и зеленые ели, одетые в белоснежные наряды; закованное в лед озеро, которое кажется таким хрупким... А если разыгрывается погода, то можно увидеть легкие снежинки, кружащиеся в быстром неуловимом танце, и мороз, который дарит нежное прикосновение.

А вечером! Какая же это красота! В сумерках можно увидеть сияющий диск луны, а вокруг нее, словно маленькие мотыльки, яркие звезды. Луна дарит

мягкое сияние всюду, и под этим сиянием мир оживает. Он начинает блестеть, точно на него направлены сотни прожекторов. Завораживает, правда?!

Вы не верите в волшебство. И я не пытаюсь убедить вас в этом. Но разве зима — не самое настоящее чудо? Разве, смотря на это, можно и дальше не верить в то, что волшебство существует?

А давайте перенесемся в сказку... Только представьте: за окном легкий ветерок подхватывает невесомые снежинки, играя с ними, мороз рисует свои картины на окне, а вы смотрите на все это из окна теплого и уютного дома, чувствуя спокойствие. А затем вы садитесь на диван, накрываете ноги мягким пледом, пьете ароматный чай... И тут на вас накатывает счастье, такое детское и безграничное, что оно кажется ненастоящим!

А счастье это не есть ли самая настоящая сказка?

Вот видите, сколько чудесного и волшебного находится вокруг нас. Нужно только увидеть эту сказку. Зимнюю волшебную сказку...

**Инесса Козеняшева,
учащаяся 11 класса
Лепокуровской СОШ.**

«Читая авторов, которые хорошо пишут, привыкают хорошо говорить». Вольтер.

ПЕРЕМЕНКА

«Читая, человек переживает века», — сказал когда-то русский писатель Александр Герцен. Книга — это своеобразный портал между веками. Ведь каждый раз, открывая ту или иную книгу, мы добровольно проживаем чужую жизнь. И каждый раз мы с восхищением ожидаем, чем же закончатся приключения героя. Чтение пробуждает в людях то лучшее, что усыпляет в них телевидение и компьютер. Погружаясь в ту или иную книгу, мы представляем события, о которых говорится в ней. Они не представляются нам разжевано и четко, как в фильме. Читая, мы можем представить героя и мир, в котором он находится. Книга не ограничивает нас. Она дает крылья нашей фантазии и воображению. Заставляет думать, а не просто потреблять все с голубых экранов.

Никого уже не удивляет тот факт, что современные дети практически не знакомы с книгами. В лучшем случае мы читаем комиксы и журналы.

Мною проводилось анкетирование учеников 2, 6, 11 классов баганской средней общеобразовательной школы №1. На вопрос: «Стоя перед выбором — интернет или книги, что бы вы выбрали?», книги выбрали 100% учащихся начальной школы, 20 % учеников 6 класса и ни одного ученика из выпускного класса.

— В настоящее время в баганскую детскую библиотеку записано 650 человек, активными читателями являются лишь 150 человек. Это ученики начальной школы, — соглашается заведующая детским отделом ЦБС Татьяна Ивановна Вальц.

Так почему же с каждым следующим годом все больше и больше ребят отворачиваются от книг? Нет интересных заданий от учителей литературы? Отсутствуют познавательные и захватывающие мероприятия со стороны работников библиотеки? Может быть, не хватает современных книг? С вопросом: «Что, по вашему мнению, должны сделать работники библиотеки, чтобы вы ходили туда чаще?» я обратилась к ученикам. Ребята из 2 класса жалуются на отсутствие новых интересных книг. Именно книг, а не журналов и газет. И с ними согласны 40 % учеников 6 класса и 80 % учеников 11 класса. «За-

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Хочешь быть модным — ЧИТАЙ!

Этим слоганом встречает каждого своего читателя баганская детская библиотека. Наверняка, многие школьники не раз перечитывали его, посещая это учреждение. Но, к сожалению, есть и те, кто в последний раз был в библиотеке, когда учился в начальной школе.

йдешь в книжный магазин, а там столько ярких красивых книг. Каждой хочется прикоснуться, прочитать ее. И совсем другая ситуация в библиотеке. К тому же остается совсем мало времени на поиск и чтение именно «той» книги. Гораздо проще погуглить», — вот стандартный ответ большинства старшеклассников.

— На сегодняшний день фонд нашей библиотеки составляет около 22 тысяч книг, а также 20 видов периодических изданий, которые обновляются раз в полугодие, — говорит Татьяна Ивановна.

Было бы здорово, если бы за каждую прочитанную книгу давали бы конфеты и шоколадки — как ни странно, но 30% учеников 6 класса предложили именно этот выход из положения.

— Периодически в библиотеке проходит мероприятие «Читающий автобус». Мы украшаем автобус, наряжаемся сами и рано утром встречаем учеников из сел.

По дороге в школу мы устраиваем различные конкурсы, викторины, по итогам которых раздаем призы и подарки. Так что это вполне осуществимо, — делится со мной Татьяна Ивановна. — А еще, осенью мы проводили феш-моб «Как пройти в библиотеку?». Тоже наряжались и спрашивали у прохожих, как пройти в библиотеку? Ответы были самые разные. Это была своеобразная акция по привлечению читателей, а также опрос жителей Багана относительно работы библиотеки. У нас много интересных задумок на наступивший новый год, они тоже направлены на рост читательского интереса к библиотеке.

«Совсем неплохо было бы организовать в библиотеке Интернет-залы. Это привлекло бы в нее новых постоянных посетителей», — считают 20% учеников 11 класса.



Шестиклассница Настя Синяева в читальном зале библиотеки.

«Ускорился не только темп жизни современного человека, но и процессы мышления. С детства человек привыкает поглощать огромное количество информации. Просто посмотрите любой детский мультик и увидите, сколько событий там происходит за одну минуту. Взрослому человеку подчас даже сложно успевать за ходом событий, тогда как для сегодняшнего малыша не составляет труда воспринимать даже самые мелкие детали буквально за долю секунды.

Значит, дети уже привыкли к быстрой смене событий, к активности действий. А теперь представьте, каково такому ребенку читать классический роман девятнадцатого века, в котором события развиваются неспешно, повествование полно ответвлений и ненужных ребенку деталей.

Разумеется, им сложно набраться терпения и прочитать от корки до корки «Анну Каренину», ведь всю эту историю можно было бы уместить в полуторачасовой фильм», — считает учитель начальных классов Ирина Анатольевна Шклярова.

Для справки: за день семь ведущих каналов ТВ показывают: «160 драк, 202 убийства, 6 ограблений... 39 раз по ТВ нецензурно бранились, рассказали 302 негативные новости» (по статистике журнала «Русский Дом», май 2012 г.).

«Стараемся как можно чащеходить классом в библиотеку. На уроках чтения мои учащиеся рассказывают о прочитанных произведениях, приносят новые книги, журналы, которые покупают им родители. Мой совет родителям, читайте деткам, читайте с детками — так вы выработаете культуру чтения, воспитаете уважение к книжному слову. Ребенок, которому читают в детстве, как правило, и во взрослой жизни зачитывается различными произведениями, а это означает, что он вырастает грамотным и начитанным человеком, с которым всегда интересно и есть о чем поговорить», — продолжает Ирина Анатольевна.

«Некоторые родители жалуются, что дети стали неуправляемыми, а их поведение буквально «сводит с ума». Современным детям не хватает дисциплины и... чтения. Читайте сами, и этим вы покажете пример своим детям. Ведь читают взрослые — читают и дети, а не наоборот!», — поддерживает коллегу учитель русского языка и литературы Ирина Анатольевна Куценко.

Значит, чтение все-таки важно и нужно. Это понимают все: и взрослые и дети. Только почему-то получается как в басне Крылова про лебедь, рака и щуку: взрослые стараются, что-то придумывают, мы тоже придумываем... отговорки, чтобы не читать, неходить в библиотеку. Выходит, что пока мы маленькие, мы читаем каждый день. Точнее, нам читают родители, подрастаем, начинаем читать сами, по привычке тоже каждый день. Но потом ленимся день, другой, ссылаемся на занятость и все, все потеряно?

Ученики не очень-то любят участвовать в чем-то, приготовленном взрослыми. Им надо творить самим. А что если в школах, в библиотеках организовать кружки из активистов, которые и будут устраивать всевозможные тематические вечера, готовить и нарезать только им понятные и этим интересные феш-мобы на заданные акции или прочитанные произведения, будут проводить викторины с призами по прочитанным произведениям?

Большинство из нас каждый день заходит в Дом детского творчества, обходя дверь библиотеки стороной; при этом жалуется на отсутствие времени и незнание о мероприятиях, проводимых работниками библиотеки. Нужно, чтобы эта дверь стала родной. Чтобы за ней скрывались не только книги, скрывалась возможность творить.

Даша Кулешова,
ученица 6 «а» БСОШ №1.
Фото автора.

Постарался для внуков



На одной из улиц села Палецкого возле дома комфортно расположились снежные фигурки Деда Мороза, Снегурочки и лошадки. Еще больше украсила композицию нарядная, украшенная гирляндами елочка. А сотворил такую красоту своими руками житель с. Палецкого Валерий Александрович Малышев, ожидая своих внуков в гости на Новый год.

ЗИМА!

Новогодние праздники заканчиваются, а на школьном дворе Кузнецкой школы в полном великолепии сияют разноцветными гирляндами две елки и улыбаются сказочные персонажи.

Благодаря стараниям работников школы снежные фигуры получили вторую жизнь. 9 января все педагоги дружно вышли на обновление и восстановление сказочных персонажей, которые стали еще привлекательнее от засиявших на их лицах глаз и улыбок. По традиции народный умелец С. П. Матюшко вырезал из снега ребятам Деда Мороза и Снегурочку, а коллектив школы добавил к ним сказочный хоровод ежиков, колобков, снеговиков и других персонажей.

Атмосфера праздника и новогодней сказки еще долго будет царить на школьном дворе, оживляя село и радуя всех жителей.

О. Лопандина,
И. Бориславская, родители.

Сказка остается...



10 СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

24 декабря.

...Еду в аэропорт. Волнуюсь жутко — первый раз полечу на самолете. После получасовой посадки оказалось, что переживала напрасно. Рядом со мною сидели мои новые знакомые Кирилл и Максим. А так как рты у них не закрывались, то было очень весело. Перед взлетом нас проинструктировали и раздали карамель. От страха внутри все сжимается, заладывает уши. Немного погодя становится легче. Принесли специальные наборы, чтобы мы не скучали: карандаши, блокнот, оригами. Время полетело быстрее.

...С замиранием сердца смотрю на столицу с высоты полета. Сотни ярких огней, светящиеся нити дорог. Я вдруг понимаю, что больше могу этого и не увидеть — надо срочно фотографировать. Наконец посадка. Пришлось долго искать свой чемодан, но даже это не испортило праздничного настроения. Все ребята сели в абсолютно одинаковые желтые автобусы и поехали в отель. Вот тут-то мы и узнали, что такое настоящие проблемы. Около часа пришлось проторчать в центре Москвы. Но мы времени даром не тратили, все рассматривали и фотографировали. В общем, в отель приехали уставшие и голодные.

Мне очень понравилась пышная, нарядная елка, которая стояла прямо перед входом в ресторан. А какой там был Дед Мороз — огромная кукла где-то с меня ростом. Может, я в сказку попала?

После сытного ужина разошлись по своим номерам. Я жила с Катей из Болотинского района. Веселая, болтливая девчушка — в

ЛИЧНОЕ

На елку в Москву!

Когда я узнала о том, что еду на Кремлевскую елку, моей радости не было предела. Внутри все трепетало от волнения и бушующих эмоций. Хотелось поскорее попасть в сказку. И вот, наконец, наступил долгожданный день и мой багаж готов.



моем случае идеальная соседка... Эту ночь мы почти не спали, да и как тут уснешь, когда ты в столице, в Москве! До сих пор поверить не могу!

25 декабря.

С утра отправились в концертный зал «Измайлово» смотреть спектакль «Фунтик». Интересная актерская игра, шикарные костюмы — впечатлений хватит надолго. Позже — экскурсия по городу. Но на этот раз нас катали по Москве, как прези-

дента: с милицией и без пробок. Останавливались на Красной площади, ездили на Воробьевы горы. Мне очень запомнился памятник Шерлоку Холмсу и доктору Ватсону. По легенде, которую нам поведал экскурсовод, прикоснуться к Ватсону — к большой удаче, а вот Шерлока лучше не трогать — будут проблемы с законом. Но нам криминальные проблемы ни к чему — просто посмотрели и фотографировали.

Вечер. Завтра на елку. Надо как следует подготовиться. Сделала Катюшке шикарную прическу, потом она принялась колдовать над моими волосами. Полчаса искали утюг, потом умудрились сжечь платье и еще полчаса искали иголку, чтобы заштопать. Какой-то замкнутый круг... Надо взять себя в руки и просто успокоиться.

26 декабря.

Встали очень рано в пять часов по московскому времени, а если сказать честно, то и не спали вовсе. Всю ночь провели в предвкушении самого большого праздника в нашей жизни. Что ждет за таинственными стенами Кремлевского дворца? В голове одна за другой мелькают мысли, предположения, а тут еще эта разница во времени.

В последний раз вертимся перед зеркалами. Одеты с иголочки. В такой важный день нельзя ударить лицом в грязь.

Едем на елку... Так странно косится на нас жители столицы из своих респектабельных автомобилей. И, действительно, зрелище немногого необычное — 26 желтых автобусов едут вереницей в сопровождении полиции. Завидуйте, москвичи!

Вот и Кремлевская площадь. Все удивительное и неповторимое, что вижу на своем пути,

пытаясь фотографировать. Царь-Колокол и Царь-Пушка просто громадные! Даже поверить трудно, что вся эта красота рукотворная.

Посчастливилось нам побывать на настоящем шоу талантов. Чудесная развлекательная программа, повсюду актеры, переодетые в костюмы наших любимых сказочных персонажей. А какая шикарная там была елка! И украшения на ней были удивительные. Золотые гирлянды тянулись на десятки метров вверх-вниз, слева-направо. На пышных ветвях красовались какие-то чудные пряники с затейливым орнаментом, огромные, тонкие снежинки, которые, казалось, вот-вот растиают. Даже смешно вспоминать, как я восхищалась лесной красавицей в отеле.

После новогоднего спектакля нам вручили целую кучу подарков. Но уезжать в отель все равно не хотелось. Жаль, что нельзя забрать с собой эту удивительную, добрую сказку...

27 декабря.

Встали очень рано. Вылет из Домодедово в 10:30. Спешно собираем вещи, проверяем, все ли на месте. Мальчишки, у которых еще вчера рот совсем не закрывался, сегодня шутить не в настроении. Мне тоже немножко грустно. Не хочется расставаться с новыми друзьями...

В зале ожидания аэропорта последнее фото на память. Все снова будет как обычно. Мы вернемся домой, но это путешествие в Москву каждый из нас будет помнить всегда.

**Маргарита Квашнина,
ученица 7 класса Баганской
СОШ № 2.**

КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

Реализация закона о капитальном ремонте: ЧТО НОВЕНЬКОГО В НСО?

тических домах, расположенных на территории Новосибирской области». Сегодня Закон области официально опубликован в газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области» и вступил в силу 10 декабря 2013 года.

В Законе области о капремонте был внесен ряд изменений с целью снижения социальной напряженности в связи с применением новых норм законодательства, касающихся проведения капитального ремонта, выявленной в ходе разъяснения и обсуждения этих норм на собраниях общественности и по итогам обращений граждан в Законодательное Собрание Новосибирской области.

Какие же это изменения?

1. Законом уменьшен минимальный размер фонда капитального ремонта в отношении многоквартирных домов, собственники помещений в которых формируют указанные фонды на специальных счетах, с 70 % от размера предельной стоимости капитального ремонта общего имущества в таком многоквартирном доме, рассчитанного исходя из перечня услуг и (или) работ по капремонту, определенного решением общего собрания собственников помещений и указанного в региональной программе капремонта.

2. Законом уменьшен срок вступления в силу решения об изменении способа формирования фонда капитального ремонта со счета регионального оператора на специальный счет с двух лет до 1 года с целью более оперативной реализации решения собственников о формировании фонда капитального ремонта на специальном счете.

До принятия Закона области этот срок составлял по Жилищному кодексу Российской Федерации 2 года.

3. Законом области введена норма, предусматривающая привлечение к проведению мониторинга технического состояния многоквартирных домов собственников помещений в многоквартирных домах или их представителей.

Дополнение Закона Новосибирской области о капремонте нормой, в соответствии с которой устанавливаемый правительством Новосибирской области порядок проведения мониторинга будет предусматривать привлечение к его проведению собственников помещений в многоквартирных домах или их представителей, позволит фиксировать достоверную информацию о техническом состоянии общего имущества в многоквартирном доме.

4. Согласно принятому Закону области, в Новосибирской области будет действовать только один региональный оператор (вместо двух). Внесение данного изменения в Закон области позволит:

1) сэкономить средства областного бюджета, предназначенные на создание и функционирование региональных операторов, в объеме 30,0 млн. руб., и направить их

на непосредственное проведение капитального ремонта многоквартирных домов;

2) консолидировать средства на счете одного регионального оператора в целях организации своевременного проведения капитального ремонта многоквартирных домов, что приобретает особую актуальность в условиях, когда собственники в качестве платы за капитальный ремонт будут вносить только 50% от необходимой суммы и оставшиеся 50% необходимо будет финансировать за счет взносов собственников других домов, что допускается федеральным законодательством;

3) повысить управляемость органов государственной власти Новосибирской области региональным оператором;

4) более эффективно осуществлять контроль за соответствием деятельности регионального оператора требованиям, установленным федеральным законодательством и Законом области, за обеспечением сохранности денежных средств, сформированных за счет взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

**Алексей Клюкин,
ведущий специалист администрации Баганского сельсовета.**

Все справки по тел. 21-437.

В закон области о капремонте внесли изменения

28 ноября 2013 года Законодательным собранием Новосибирской области был принят Закон Новосибирской области «О внесении изменений в Закон Новосибирской области от 05.07.2013 № 360-ОЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквар-